



核心报道
行风评议

[向人民汇报]
聚焦南京行风评议
系列报道

Q 谈到发改委，不少老百姓脑海中都会跳出一些关键词，比如说汽柴油涨价了、CPI。对于南京市发改委这个部门，不少市民都不太了解。

昨天，2013年“向人民汇报”述职评议多媒体联动直播活动拉开帷幕。南京市发改委第一个当“考生”，接受“民意大考”。市发改委党组书记、主任黄澜带领党组成员“七人行”，回答媒体观察员、市民代表、网友们抛出的一个个“麻辣”问题。不过，遗憾的是，整场听下来，网友感觉“不够过瘾”。对于一些热点问题，网友评价，要么有的回答太宏观，要么有的回答不在点子上。最终，发改委综合得分76.32分。

现代快报记者
赵丹丹 鹿伟 刘伟伟/文
李雨泽/摄

存在问题

对待企业办事存在“居高临下”“踢皮球”等现象

黄澜在述职报告中坦言，在谋划发展、推进改革、服务基层、联系群众等方面，还有不少差距。

政风行风监督组组长王永平介绍说，自今年6月以来，对市发改委等部门开展了一系列明查暗访、调查座谈，发现问题32条，提出整改建议13个，已落实整改6个。

在监督组看来，发改委存在三方面问题：

一是工作效率不高。中小企业项目审批慢、环节多。在企业和群众上门办事时，存在“服务态度欠佳，居高临下和踢皮球”的现象。

二是有企业和评标专家反映，有代理公司在招投标过程中有不规范操作的现象，在给评标专家发放劳务报酬时，有“让在空白表上签字”的现象。

三是在制定社会经济发展政策时，深入调研不够，倾听民意不够。

下期预告

明天上午10:00至11:30，南京市经信委将参加“向人民汇报”行风述职评议活动。

南京市发改委首个亮相“向人民汇报”，现场问得麻辣答得一般 关闭夜市建小吃小贩中心 网友质疑“瞎折腾”



昨天，南京市发改委领导班子在现场回答提问

热点关注

关闭夜市建小吃小贩中心被指瞎折腾

黄澜：把网友的问题带回去再做一次梳理

昨晚，陪伴了南京人15年的三牌楼夜市，正式关闭。“2007年南京关闭了马台街夜市，现在三牌楼广东路夜市也与市民告别了，异地建小吃小贩中心。夜市是一个城市的主要地区之一，香港等大城市都有夜市，请问一下市发改委，这是不是有一点犯糊涂、瞎折腾，你们出国考察就考察出这些工作经验吗？”网友犀利的质疑博得现场一阵掌声。

黄澜表示，目前按照规划，是要建设小吃小贩中心，希望能够把一些占道经营，对周边环境影响比较大的一些小摊做整合。“听到大家的掌声，我觉得可能这个

小贩中心的建设地气接得还不够，考虑还不够。”黄澜称，小吃小贩中心决策之前做了调研，也做了规划公示。

“我去北京时，看到王府井旁边也有一个夜市，原来也是自发形成的，但是政府加强了管理，每晚按时设，完了以后全部清洗，第二天早上市民出行时，一点影响都没有。”他表示，南京的夜市如果老百姓认可，对周边影响不大，应该做一些具体的考虑，这样更方便群众。他承诺，会把网友的问题带回去，对老百姓感觉比较习惯的，对周边影响不大的地方再做一次梳理。

快报 提问

市属道路节假日免费进展如何？

遗憾的是，副主任的回答有些宏观不明确



现代快报记者鹿伟在现场提问

“钱袋子”鼓了，可老百姓还是不舍得花钱。前段时间，南京市发改委牵头制定出台了《关于进一步扩大内需拉动消费的行动计划》，其中提到打造一批24小时的消费场所，完成市属权限道路节假日免费等措施。

这些措施目前进展如何？接

下来，会怎样来落实？……场上互动环节结束后，坐在观众席上的快报记者抢到了一个提问机会，趁机将许多老百姓关心的这一问题抛给了台上的各位主任。

发改委副主任沈琪作出了回答。遗憾的是，他并没有就大家关心的上述问题给出直接的回应，而是又开始介绍这个行动计划的内容，并表示，去年出台的拉动消费的计划有效果。“从去年市政府出台拉动消费的意见，到今年的实施效果看，整个服务业的投资，比全社会的平均投资提高了5.4%，应该说服务业的投资还是高的。今年1到9月，社会商品零售总额高于全省平均水平0.7个百分点，应该说还是有一定的效果的。”

点评

副市长刘以安：
**所有问题要逐一梳理
剖析整改**

与以往不同，今年的活动增加了分管副市长点评这一环节。市委常委、常务副市长刘以安表示，要把现场、网络、市民朋友提的所有问题，进行逐一梳理，深刻剖

综合得分

76.32

本场共发放测评表100张，其中满意票47张，比较满意33张，不太满意16张，不满意4张。现场测评满意率占80%，日常考核占20%，两者相加，最终发改委综合得分是76.32分。这个评议结果将按一定比例计入年底全市“万人评议机关”总分中。

焦点追访

南站屋顶光伏项目进展如何？

7月份已并网发电

今年5月，国家审计署点名指出，南京南站屋顶光伏发电项目自2011年5月建成之后，没有并网发电。昨天，这一问题再次被提及。据了解，这一项目在今年7月时，已实现并网发电。截至目前，总发电量接近200万度。

视频吐槽

现场播放了两段视频，反映投诉人在审批流程、招投标上遭遇的一些问题。

1. 投诉：先稳评还是先立项，双方“踢皮球”

政府说要先立项再做稳评，而发改局又称先做稳评再立项……南京某酒店的负责人张经理在办理翻盖员工宿舍手续的过程中，遭遇了“踢皮球”，直到现在，他的事还没办下来。

“到底是先稳评还是先立项呢？”媒体观察员问。

黄澜坦言这种现象肯定存在的，在项目核准上要有一些前提条件，“稳评报告”是必须要做的。“在这件事上，相关工作人员对工作流程没说清楚，服务态度和意识不够强。”他支招说，区政府可以组织“稳评”，然后他们会加快审批办理项目节奏。

2. 吐槽：招标门槛高，企业初审被挡在门外

南京某设计研究院的负责人管先生吐槽说，现在招标门槛拔高，一些条条框框来把一些潜在投标单位初审时就排在门外。以南京某高校的一个招标项目为例，共有六家单位参与投标，有5家价格做得很高，超过正常的3倍以上，一家价格正常。根据规则，去掉最高报价和最低报价，取平均价，这样唯一合理的一家就被淘汰了。

对此黄澜称：“这些情况可能是存在的。”对此采取了一些措施，如按电子招投标的办法，以减少或杜绝人为因素。最近十年在接近一万余件的货物招投标的操作当中，有3件行政诉讼、3件行政复议。

“今天提的很多问题有的与发改委直接相关，有的需要其他职能部门管理，这些我们都要带回去，通过把事情解决好，给市民朋友服务对象一个满意的答复。”